

内部明电

发电单位

签批盖章 曹旭东

等级 • 明电 阖农综明传〔2018〕210号 阖机发 号

福建省农业厅办公室关于做好当前 台风防御工作的紧急通知

各市、县（区）农业、农机局（总站），平潭综合实验区农村发展局，厅各处室、直属单位：

现将《福建省人民政府防汛抗旱指挥部关于进一步强化当前台风防御工作的紧急通知》（闽汛电〔2018〕103号）、《福建省人民政府防汛抗旱指挥部关于传达贯彻省委省政府主要领导重要指示精神进一步做好防台风工作的通知》（闽汛电〔2018〕104号）转发你们，并提出以下意见，请一并抓好贯彻落实。一要高度重视第8号台风“玛莉亚”可能对农业生产造成的不利影响，立即将于伟国书记、唐登杰省长的指示精神传达贯彻到基层农业部门及有关生产经营单位，各设区市农业局要紧密结合当地实际，组织指导所辖县（市、区）农业部门进一步做好当前防台风工作。

二要按照《福建省农业厅关于做好第8号超强台风“玛莉亚”防御工作的紧急通知》(闽农综明传〔2018〕207号)、《福建省农业厅关于传达贯彻省领导批示精神进一步做好第8号台风“玛莉亚”防御工作的紧急通知》(闽农综明传〔2018〕209号)要求，树立“安全就是生命线”的意识，组织有关农业干部以及农技人员深入生产一线，认真落实各项防台风工作措施，全面做好风险隐患排查工作。**三要**全力做好应急抢险准备，动员组织各级农业部门防汛防台风应急与灾后重建技术队伍进入临战状态，加强消毒剂、疫苗、种苗等应急物资储备工作，确保关键时期调得出、用得上。**四要**进一步加强应急值守，严格执行24小时应急值班制度和领导带班制度，省厅将适时对各级农业部门值班情况开展督查。

福建省农业厅

2018年7月10日

以此件为准

内部明电

发电单位

福建省人民政府
防汛抗旱指挥部

签批盖章

等级 特急

明电

闽汛电〔2018〕103号

闽机发

号

福建省人民政府防汛抗旱指挥部 关于进一步强化当前台风防御工作的紧急通知

各设区市（含平潭综合实验区）防指，省防指各成员单位：

今年第8号超强台风“玛莉亚”预计将于11日上午在我省北部沿海一带登陆，届时将出现“强风、巨浪、高潮、暴雨”四碰头的不利情况，对我省造成严重影响。为贯彻落实省委于伟国书记、省政府唐登杰省长在全省防台风工作视频会上讲话精神，全力以赴确保人民群众生命安全，请各地各有关部门抓紧台风登陆前的宝贵时间，进一步强化做好各项防御工作。

一、要坚决果断转移涉险群众

①所有作业船只务必就近到港避风、有序锚固，船上所有人员务必全部撤离，不留一人；务必加强对过往商船游轮等船

只的引导，避免进入台风影响海域。②养殖渔排上所有人员，于 10 日 18 时前务必全部转移上岸。③沿海各地务必于 10 日 18 时前，全面关闭关停滨海及受台风影响的景区景点、施工工地，坚决疏散撤离有关人员。④要加强海堤工况巡查，发现险情及时组织堤后人员转移避险。⑤11 日 0 时前，福鼎、福安、霞浦、宁德市区、罗源、连江、闽侯、福州市区、福清、平潭、长乐等地危旧房屋、低洼地带、工地工棚、地下空间等危险区域内的所有人员，要全部撤离到安全区域。各地要加强排查，确保不留死角、不漏一人，要开放安全可靠的学校、影剧院、体育场馆等公共设施作为临时避险场所，妥善安置转移人员，严防危险时段人员回流。

二、要严格控制人员户外活动

在防台风 I 级应急响应期间，福州、宁德、平潭等地区，要在确保国计民生、城市运行、安全保障等基本公共服务及必要的防灾救灾、应急值班值守力量前提下，采取停工、停业、停课、停市、停运等必要措施，严格控制人员户外活动。相关设区市和县（市、区）要发布防台风动员令，辖区内所有政府部门、驻地内所有企事业单位要第一时间传达贯彻落实。要充分运用电视、广播、报纸等公共媒体，短信平台、微信公众号等新媒体、自媒体，广泛动员社会公众，提高防范意识，主动响应政府动员，保障自身安全，维护社会稳定。

三、要严密防范雨洪渍涝

各地要加强在建工地、高空构筑物、建筑塔吊、户外广告牌等的隐患排查，落实加固、拆卸措施，停止高空作业，切实做好防风工作。城市，要全面排查下水通道、排水管道和城区河道，落实雨水拦堵疏排管理措施，并在易涝区提前预置排涝设备和作业人员，出现积水内涝，立即抢排。农村，要及时启动群测群防工作机制，加强对山洪灾害易发区、地质灾害易发点等危险区域的监测监视，提前发布预警。要切实加强水库、山塘等工程的巡查防守，发现险情、及时处置。要科学调度水库，严格执行防洪调度运用计划，适时拦洪削峰错峰，确保安全。

四、要备齐备足救援力量

11日0时之前，各地各部门抢险救援力量要准备就绪，整装到位，确保关键时候拉得出、用得上。灾情一旦发生，林业、电力、住建、交通等部门要做好倒伏树木电杆清理、受损广告牌清除、滑坡塌方体处置等道路清障工作；通信管理部门要随时启动应急通信设备，组织力量抢修受损通信设施、线路；电力部门要随时启用应急发电设备，组织力量抢修受损供电设施、线路；经信、电力部门要协调做好电力应急保障、电力运行与调度管理；水务、水利部门要组织力量抢修受损水源工程、供水设施和管网；发改、市政部门要组织力量抢修受损供气设施、

供气管路；民政、卫计等部门要调配人员和物资，满足抗灾救灾需要；铁路、地铁部门要及时停运影响车次，加强沿线巡查排查，及时发现排除隐患，确保运行安全；民航部门要密切关注台风动态，加强航空管制，各民航机场要加强机坪车辆设备、停留客机的安全检查，及时加牢加固。其他防指成员单位也要按照预案，做好职责范围的防台风相关工作。

福建省人民政府防汛抗旱指挥部

2018年7月10日

抄送：国家防总，太湖防总、珠委防总，省委办公厅、省政府办公厅；于伟国书记、唐登杰省长、王宁副书记、梁建勇常委、李德金副省长，黄新銮秘书长、林钟乐主任、曹建平主任、张源生副主任、刘琳副秘书长。

内部明电

发电单位 福建省人民政府
防汛抗旱指挥部

签批盖章

苏军

等级 特提 · 明电 阖汛电〔2018〕104号 闽机发 号

福建省人民政府防汛抗旱指挥部 关于传达贯彻省委省政府主要领导重要指示精神 进一步做好防台风工作的通知

各设区市（平潭综合实验区）防指，省防指成员单位：

10日上午，省委书记于伟国、省长唐登杰来到省防汛抗旱指挥部，了解台风的路径、强度及风雨影响，并召开全省视频会议，部署防抗台风各项工作。

在听取有关部门情况汇报后，于书记指出，此次台风具有强度大、移速快、正面登陆、影响严重等特点，登陆后将给我省带来大范围的强降雨。目前，全省各项防御工作正有序、有力、有效地开展。各地各部门要始终把人民群众生命财产安全放在最高位置，实而又实、细而又细、点对点、人对人地把防御措施一项一项、一级一级地落实到村（居）、落实到户、落实到人。

于书记强调，生命至上、人命关天。我们要筑牢责任大堤，认真学习贯彻习近平总书记对泰国普吉游船倾覆事故作出的重要指示精神，严格落实“党政同责、一岗双责、失职追责”，加

强组织领导、深入基层一线,切实把责任压实、落实到各个环节、各个岗位、各个责任人。要织密防御网络。严格执行汛期领导带班和 24 小时应急值班制度, 加强风情雨情精准研判, 及时发布信息, 对灾害易发区和危险区进行拉网式全面排查, 组织好危险区域群众转移避险和海上船只回港避风, 切实做到不留死角、不漏一人。要打好救灾硬仗。及时协调驻闽部队, 安排专业救援队伍, 提前预置到灾害区域。做好应急物资准备, 确保安置群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有临时安全住处、有病能及时就医。

于书记说, 各级党员领导干部要充分认识到此次防御超强台风面临的情况十分严峻, 任务十分艰巨, 必须以保护人民群众生命安全为第一目标、第一责任, 把防御此次台风作为一场严峻严肃的“考试”, 来不得半点含糊, 不得有半点松懈, 坚决打好防御台风攻坚战, 全力保障人民群众生命财产安全, 交上一份合格的答卷。

唐省长就抵抗台风作了具体部署。他要求, 全省上下要按照中央和省委、省政府的统一部署, 全力以赴做好防汛防台风各项工作, 努力将灾害损失降到最低程度。一要进一步强化组织动员。各地各部门要精心安排部署, 强化力量预置, 各类责任人员迅速到岗到位、尽职尽责, 做好各项准备。二要进一步加强预报预警。密切监视台风动向, 利用多种有效手段及时向群众发布预警信息, 做到全面覆盖。三要进一步强化转移避险。严格落实省防指部署指令, 严守时间节点, 坚决做好海上船只回港避风和危险区域人员转移避险工作。四要进一步强化重点防范。有关地区要根

据受台风影响程度，适时采取停工、停产、停课和休市措施。进一步加强城镇防洪排涝、防高空坠物，山区防滑坡、防泥石流和危化场所防台风工作，防范次生灾害发生。五要进一步强化救援准备。抢险救灾的队伍和物资要提前预置到重点区域，确保灾害发生后第一时间投入救援。

请各地各有关部门迅速传达贯彻落实于书记、唐省长的重要指示精神，进一步做好防台风工作，确保人民群众生命安全。

福建省人民政府防汛抗旱指挥部

2018年7月10日

抄送：国家防总，太湖防总、珠江委防总，省委办公厅、省政府办公厅；
于伟国书记、唐登杰省长、王宁副书记、梁建勇常委、李德金副省长，
黄新銮秘书长、林钟乐主任、曹建平主任、张源生副主任、刘琳副秘书长。

